
ATA Nº 040/2025

Aos quinze dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a quadragésima
nona SESSÃO ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de
Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente
Mateus de Lima Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Alvicio
Souza da Silva, Leandro Garigan da Silveira, Fábio Fallavena Ferreira, Nilson
Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas Souza e Alex Sandro
Prado dos Santos e Marcelo de Abreu Silva. Havendo quórum, invocando a
proteção de Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia quinze de
dezembro de dois mil e vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao
secretário para que faça a leitura do resumo da ata anterior, previamente
recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após
passou a leitura das correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA Não
houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS Requerimento do secretário de Cultura,
desporto, turismo e laser para apresentação dos trabalhos. EXPEDIDAS A
PREFEITURA OF. N° 057/2025 encaminhando proposições aprovadas em 08
de dezembro de 2025, OF. Nº 75/2025 informando aprovação do Projeto de
Lei nº 67/2025; OF. LEG. Nº 76/2025 informando aprovação do Projeto de Lei
Legislativo nº 68/2025; OF. LEG. Nº 77/2025 informando aprovação do
Projeto de Lei Legislativo nº 72/2025. No período de GRANDE EXPEDIENTE
uso a palavra o VEREADOR JACKSON “Primeiramente, boa tarde a todos,
cumprimento os meus colegas vereadores, presidente dessa casa. Venho
aqui na tribuna primeiramente, parabenizar a todos envolvidos pela grande
festa de Natal. Está aí a Raquel também, parabenizar ela pela decoração,
muito bonito mesmo, eu acredito, cara, ter que ter que ter essas coisas no
nosso município, não é também só nós trabalhar, trabalhar e ter que ter os
dias de lazer, ter que deixar a nossa comunidade mais bonita, o nosso
município mais bonito, as ruas limpas. Também quero aqui parabenizar o da
APAE aqui, o presidente da APAE, esqueci o nome agora, Gabriel, pelo jantar,
graças a Deus pude estar presente lá também. Também quero aqui deixar
meus sentimentos para a família do Nirto, mais conhecido Nirtinho, lá perto
da Santa Rosa, faleceu. Quero aqui também deixar um pedido para o nosso
secretário Clóvis, não sei se alguém, eu até na verdade me esqueci de botar
esse pedido na na casa, mas quando ele puder trocar as tábuas das pontes,
que tem umas quantas aqui na Varzinha, tem uns quantos lugares que as
pontes estão ruins, as tábuas, então seria muito bom o cara trocar, é fácil de
furar um pneu, tem um monte de prego, deixei esse pedido aqui na casa, se
os gurus e meus colegas já não colocaram. Também quero aqui parabrizar o
nosso engenheiro, o secretário aqui, está aqui o Garigan, belo trabalho, pela
cultura, desporto, o esporte, o lazer, acredito que logo mais vai, ano que vem
agora vai ter já outro campeonato que eu já ouvi falar de futebol onze.
Também quero aqui deixar os parabéns para os guris aqui do Só Gatos,



foram campeões lá na Mariana, ontem joguemos o campeonato lá no Cerro
Grande, no Brasino, até depois quero conversar com o nosso secretário aqui,
que o pessoal lá do Cerro Grande quer fazer uma parceria para conseguir
fazer um campeonato maior do nosso regional, aqui no nosso município, eles
vão tentar em contato comigo, também aqui quero deixar os parabéns para a
professora Denise, a diretora, uma bela profissional, está fazendo um belo
trabalho lá na escola, está sempre lembrando de nós também e sempre
preocupada com a nossa escola. Estive entrando em contato com o nosso
prefeito, o engenheiro também está fazendo um belo trabalho para o próximo
ano ter todas as escolas ter ar-condicionado. Acredito é um passo de cada
vez e nós vamos conseguindo, se adequando às nossas escolas, com ar-
condicionado, quadra, pinturas que estavam bem desfazadas. Também quero
deixar aqui o convite a todos pela festa de Natal que vai ter ali na Associação
dos Amador vai ser agora domingo, dia vinte e um do doze, inicia às duas
horas, obrigado, vereador. Também quero, aqui, deixar uma palavra, semana
que vem, acredito, vai ter uma chapa que vai ser votada, eu já deixo a minha
posição, vai ser do lado do, tem duas chapas, vai ter a do Alvicio e a do
Marcelo, vou estar apoiando o Marcelo por uma que eu acredito que ele
esteve conversando comigo, se nós éramos de acordo, nós sempre
trabalhamos juntos, eu, Marcelo, Fabinho, Mateus, estava o Maninho, aí ele,
respeitemos o lado dele, que ele vai fazer uma frente nova, em estar
ajudando a APAE, mas vou deixar a palavra para ele, eu não vou comentar
agora, depois ele vai comentar e volta a falar no meu momento de líder. Muito
obrigado.” VEREADOR LUCIANO “Cumprimento o presidente, os colegas
vereadores, as pessoas que estão na casa hoje, o engenheiro Igor, o Jovane,
todo mundo que está aí, a Denise, o Gabriel também da APAE lá, e a Raquel,
ali eu esqueci o nome do Eduardo, todo mundo que se faz presente, as
pessoas que estão nos assistindo via Facebook também. Quero deixar os
parabéns para a Prefeitura, Raquel e eles aí, pela festa de Natal e todo
mundo que participou, Jovane, eles tudo, a turma da Prefeitura, deixar os
parabéns pra eles, por a Festa de Natal aí, que foi um sucesso e nosso povo
do Barão, todo mundo merece, as crianças principalmente, as crianças
merecem bastante esse carinho que a Prefeitura fez pelo nosso povo do
Barão. E a Raquel também, que sempre tá arrumando aí a nossa praça,
fazendo o melhor pra ficar bonito, também queria convidar para a associação
lá a festa de Natal na associação lá, Data dos Amador agora dia vinte e um,
do doze às quatorze horas, aí às dezessete horas a chegada do Papai Noel,
deixe todo mundo o convite aí, vai ter boa copa e cozinha lá para todo mundo.
Também não vou deixar de comentar um pouquinho sobre as nossas
estradas, não botei nenhum pedido hoje na casa, mas sei que sempre o
secretário sempre assiste aí, deixar um pedido lá para uma ponte lá que vai
até o Pedro lá, que passa, entra ali na pedra do Milton e assim vai lá, tem um,
bueiro lá que tá entupido lá, deixa um pedido pro Clóvis aí que ele consegue
fazer e também não. Vou deixar de comentar sobre a ponte que foi feita lá no
lugar do Germano que sai lá na estrada de casa lá que deu enchente de novo,
lá no falecido do Armim, e passou bastante gente lá em casa, chegou a
passar mais de trezentos carros, tinha uma carreta trancada ali em cima, ali



perto do Jorge Gimenes, ali assim, a turma toda passava lá em casa, a
carreta ficou desde as onze horas, acho até as cinco horas da tarde, aí, que
nem eu falo, às vezes o cara vem pedindo na tribuna, que assim não é
cobrando, que nem eu, já botei não sei quantos pedidos na casa, até os
carros da prefeitura passam, lá em casa, que nem eu falei, quando enche ali
no gordo. Tirei, fui lá e fiz uma filmagem mais lá, até mandei para o
Presidente aqui da Câmara falando para ele, comentando sobre a ponte, que
foi feita lá, demoraram para fazer, mas fizeram, graças a Deus, só que eu vou
deixar um pedido aí assim, não botei na casa, que para baixar aquela lomba
do Goke lá, já pedi para que ele tira a cerca lá e abre mais, ali quando enche
até lá no Jovane lá do seu Tito, passa água e é ali no Germano do jeito que o
a ponte não passa deixa um pedido pra abrir aquela estrada lá, não é pra
mim, é pro povo, ali assim não tô pedindo pra mim, tô pedindo pro povo, ali é
o melhor lugar que tem a saída mais perto pra todo mundo, acho que dá uns
três quilômetros mais perto o tempo que vai vim acertar e fazer a volta, deixe
esse pedido aí na casa, já falei com o Odone, até com o Clóvis já tinha
comentado sobre essa situação ali, ali é só limpar que as valas não passam
águas filmei, mandei a filmagem para o Mateus ali, deixe esse pedido na
casa. É isso, presidente. Depois falo mais de Líder.” VEREADOR MARCELO
“Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, que eles fazem presente
aqui nessa casa, quem nos assiste via Facebook. Quero também deixar o
sentimento à família do Nilton, onde eu não pude fazer presente no velório,
mas quero fazer presente no terço de sétimo dia lá, também quero agradecer
a presença da Denise onde foi presente, onde estivemos trocando as
conversas hoje, e onde ela sabe que tem todo o meu apoio, junto com o
Executivo, para procurar melhorias para as escolas. Também quero
parabenizar o Giovanni e o Luan pela belíssima festa de Natal, estava muito
lindo, eu vim os dois dias e só vi o pessoal parabenizando a organização,
estão de parabéns e que o ano que vem consiga fazer uma festa daí para
melhor, também quero parabenizar a festa de Natal da APAE, onde eu pude
fazer presente também, estava muito bem organizado, estava de parabéns
me fugiu o Gabriel, perdão e também, quinta-feira eu estive na APAE, o
Gabriel não estava presente, mas estava lá vice-presidente, aonde eu fui, lá
fazer meu compromisso, mil e quinhentos reais que eu vou me comprometer,
me comprometi, e vou dar todos os anos para APAE, entidade que eu, como
meu pai, dava dez por cento, eu estou dando mil e quinhentos por ano, e
aonde eu pude levar meu amigo Lele junto e dê uma algodão doce para as
crianças, onde a gente viu a alegria, o sorriso de cada um, então, parabéns
pelo teu trabalho, e eu vi lá como é difícil, sei que você não ganha nem um
real lá na APAE para ser presidente, e estava aquele dia em Charqueadas
numa federação, né, numa reunião, então, bom, como todos os vereadores
sabem, na próxima semana teremos a escolha da nova presidência dessa
casa, aonde, na oportunidade, eu comunico a todos os colegas e vereadores
e população em geral que estarei apresentando uma chapa para concorrer à
presidência. Eu já quero deixar aqui o meu compromisso nessa casa, se me
tornar presidente dessa casa, o valor acima do meu salário, eu vou doar
todos os meses para APAE o valor de um mil reais, que é o valor acima do



valor do vereador, então, Gabriel, se eu for eleito, um mil reais para APAE
todos os meses, disponibilizando esse valor como um compromisso que eu
me comprometo aqui nesta casa hoje e toda a população de Barão do Triunfo,
então, quero deixar esse comunicado a você que eu vi o trabalho que vocês
têm ali, as dificuldades, os recursos é pouco, mas tenho certeza que será de
bom coração um valor que vai, se eu for eleito, se eu for eleito, no caso eu
estou dizendo aqui, eu me comprometo, nos meios legais disponibilizo esse
valor então. Era isso, presidente.” VEREADOR LEANDRO “Queria
cumprimentar o presidente, demais colegas vereadores, funcionários da casa,
pessoal que nos auxilia aqui, pessoal que está aqui presente, bastante gente
na casa. Mandar uma boa noite para o pessoal do Facebook que nos cobra,
que o dever do vereador é fiscalizar e cobrar, e a administração prestar um
bom serviço para o nosso município. Também queria aqui agradecer ao
Gabriel pelo convite ali da APAE, não pude estar presente, mas quero deixar
aqui os parabéns para todo o pessoal da APAE, estava muito bonito, teve
colegas que esteve lá presente, a gente fica parceiro, a gente as vezes não
pode ir em todos os eventos, mas se Deus quiser no próximo estarei
presente. Também o pessoal da diretoria Carlos Gomes, ali da Certaja, queria
agradecer a todos os vereadores que compraram o bloquinho, que ajudaram
na rifa, que foram lá no dia da janta, eu não pude estar presente também,
mas sempre estou ajudando, comprei um bloquinho inteiro e essa vez eu tive
sorte que fui contemplado com uma televisão primeiro prêmio trinta e duas
polegadas, eu sou o vereador, que todas as festas que tem aí, capelas,
principalmente, eu ajudo com uma jarra elétrica, que sempre compra um
bloquinho inteiro, então a gente fica feliz quando a gente é premiado.
Também queria aqui dar os parabéns para o só gato, time do Barão aqui, o
campeonato lá da Mariana, a Gessica, tem as fotos da Gessica, quero dar
parabéns para os guri aí, a gente fica feliz que tem dois times na nossa
cidade, às vezes até mais, tem o Dragons também, eu sempre, quando
posso dar um apoio para os guri, eu dou, a gente às vezes não pode ajudar
com mais, mas também ajudei o Dragons no Papai Noel, fico feliz que os guri
foram lá e conseguiram ganhar o campeonato, quero deixar parabéns para o
monte de pessoas que ajudam aí, o time deles, dos dois times do nosso
município a gente tem que apoiar o esporte. Torcer que no futuro volte o
Campeonato de onze para os guris poderem participar. Também queria aqui
dizer que a gente botou um pedido na casa hoje, novamente, eu e os colegas
aqui, sobre os apoios aos colégios, a gente está preocupado, a diretora, até a
Denise, a diretora ali da Dom Pedro, entrou em contato com os vereadores,
as outras diretoras, outras professoras também, a gente sabe que hoje a
nossa prefeitura tem condições de apoiar os colégios, eu acho que de
repente só apoiar um colégio, tipo essa emenda que teve aqui da quadra aqui
de cento e cinquenta mil que o Odone não fez, a quadra aqui passou para um
colégio, não vou citar nome, eu acho que de repente teria que agora ajudar
os outros colégios também, porque senão vai só ajudar um colégio e fica os
outros, então a gente sabe que todas as diretoras, todas as professoras, às
vezes tiram o dinheiro do bolso, que nem a Denise comentou, ela faz serviço
de um pedreiro ali interpretaram mal aqui na casa também que a gente foi



contra o pedreiro, a gente não é contra o pedreiro. Eu até aconselho o
prefeito a fazer uma licitação para consertar os colégios de pintura, arrumar
as pracinhas e a gente depois sentar e conversar todos os vereadores juntos
de repente contratar um pedreiro, não dois pedreiros, mas de repente
contratar um pedreiro, que é que nem a Denise falou, que não pode ficar a
implicância de política um contra os outros, e sim ver o que é melhor para o
nosso município, porque já teve colegas aqui que jogaram a gente contra,
aos professores, e eu acho que a gente fica muito ruim para nós isso aí,
porque a gente é os vereadores que estão sempre correndo e batalhando,
então, hoje a gente vai fazer um pedido aqui para o prefeito, que ele ajude
todos os colégios igual, com igualdade total a todos. Não é justo pegar essa
emenda aqui, que foi do outro partido, do MDB, cento e cinquenta mil tiraram
o dinheiro aqui, que eu também pedi para botar a iluminação no campo, não
botaram, aí, às vezes, eles querem muito diálogo com nós vereadores. Por
que eu me posicionei para o outro lado, para a gente ter direito aqui nesta
Câmara de Vereadores, para todos os vereadores, para todos os vereadores
terem a voz, não para a gente chegar aqui e ter cinco votos, e pegar e decidir.
as coisas no nosso município. Também sobre as estradas, que não tem como
não falar, porque é uma vergonha para nós, é que nem eu digo, quando
estão fazendo serviço, a gente gava, mas a gente se vê pelas postagens no
nosso Facebook. Eu fico me envergonhando como vereador, porque fico
botando postagem no Facebook e a gente não está procurando soluções
para o nosso município, eu mesmo já botei um pedido aqui na casa, botar um
britador move, não é difícil pra nossa cidade, botei com algum colegas
vereadores aqui, a gente já vem lutando há quatro anos, a gente cobrou do
outro governo, agora já faz um ano, é uma vergonha pra nós a gente não ter
uma saída. Porque o Odone e a Luciana prometeram em campanha é que
nem eu falei, até um ano eu não ia, não ia deixar eles trabalhar tranquilo, isso
aí a gente sabe que ficou dinheiro em caixa, a gente sabe que fizeram
bastante coisa boa, mas eu não acho certo isso daí, a gente não ter uma
saída no nosso município, eu acho que teria que ter feito a abertura na Linha
Amália aqui e ter contratado o cascallho, se não legalizaram, não tiveram
capacidade de legalizar a cascalheira, pelo menos ter comprado a brita ou
comprado o cascalho de quem tem, não é porque é do fulano que tem, a
gente não vai comprar dele porque é do nosso lado, sou conta também, que
não pode ficar, é dia de chuva, a gente fica ilhado, eu mesmo tive que ir a
Porto Alegre, tive que ir pelo Mato Bier, olha se você é uma vergonha, e eu
vou te dizer, colega Fábio aqui mesmo, passei por ele, ele estava com a
patrola, teve que ir até quase divisa de Sertão Santana, puxando um
caminhão que buscou um carvão ali na casa dele, é triste para nós isso daí.
Então não é que a gente é contra o prefeito, a gente está fazendo as
cobranças, o que é certo a gente vai dar os parabéns, o que é errado a gente
vai cobrar, só o que eu não gosto é falar que os vereadores não tomam uma
providência na nossa cidade, se a gente bota os pedidos, bota as
reclamações do prefeito para os secretários não tomarem uma atitude, a
gente faz o nosso dever que é fiscalizar e cobrar e mandar as demandas
para o nosso prefeito e aos nossos secretários, mas se eles não fazem a



gente não tem como a gente apoiar. Quero aqui também deixar os parabéns
pela grande festa que teve na nossa cidade, uma festa muito importante, isso
aí é uma coisa que a gente foi prometido em campanha, que é que nem eu
falei, quando as coisas é boa eu vou gavar, não é, também explicar também
a situação da festa, que cem mil o Cenart teve, cem mil, e a gente aprovou
aqui na cama sessenta e cinco mil, bateu as contas certinhas, agradecer a
vice-prefeita que esteve aqui hoje, a Luciana e a Vanusa, explicando para
nós que eu, quando eu tenho alguma dúvida, eu pergunto, vou até o prefeito,
cobro, e a população cobra bastante de mim. Então, que nem eu falei, eu fui
o vereador que mais fiscalizei e mais cobrei, não acho justo agora ficar me
fazendo cego, tampando só pela peneira e cobrar. Então, quero aqui deixar
os parabéns ao prefeito, à vice-prefeita, a todo mundo, a toda a equipe da
prefeitura, o secretário e o coordenador da cultura, esporte e lazer, parabéns
a todos, a gente, às vezes, não pode citar o nome de um ou do outro, senão
a gente deixa para trás. Mas, ao mesmo tempo, hoje fiz uma cobrança para a
vice-prefeita, que a população me cobrou, até a Raquel está aqui presente,
ela conversou comigo é que nenhum atrito não tem nada contra a empresa
dele, dela, nada contra a empresa de ninguém, eu tinha visto ali, tinham
falado que era, sob a iluminação da praça aqui, que era trinta e seis mil reais,
a Vanusa falou pra nós aqui que é vinte e nove mil reais, então a minha, o
que eu tenho a minha dúvida, eu pergunto, eu sou vereador que fiscaliza e
pergunto, só que eu não tenho nada contra ela, nada contra o Tita, me dou
bem com o título do mundo, eu acho que a pessoa tem empresa, ela tem o
direito de pegar e prestar o serviço, só que o vereador tem que fiscalizar e
cobrar, ás vezes as pessoas ficam jogando coisas erradas na rua e aí joga a
gente contra a pessoa. No governo do Elomar mesmo, quantos inimigos eu
arrumei por cobrar e fiscalizar, eu acho que a gente não mistura amizade
política, porque todo mundo quer ter a sua oportunidade de trabalhar, e vai
ter também no portal de transparência. Também quero dar aqui os parabéns,
o pessoal da Assembleia de Deus, pude estar presente de manhã, domingo,
teve o pessoal todo da Assembleia, o Pastor Daniel, todos os membros da
Assembleia, apresentação linda, dia da Bíblia, um dia muito importante, até o
Pastor Daniel fez um pedido ali para o prefeito, o vereador botar, convidou
alguns colegas botar junto, pra gente botar um monumento na nossa pasta,
uma bíblia, uma bíblia sagrada, que é muito importante pra nós, que tem
municípios vizinhos, que já tem, então, o pastor Daniel pediu ali pro prefeito,
e eu já me lembrei de botar aqui na câmara, já assinei com cinco colegas,
mas se tiver mais algum colega que quiser assinar junto, tá aberto, temos
que trabalhar junto, cada um tem as suas ideias, mas sempre quando tiver
espaço pra outros assinar junto, tá aí pra assinar. Então, eu sou o vereador
que fiscaliza, cobro, um ano apoiei o Odone na eleição, a Luciana também é
do meu partido, só que tem certas coisas que eu não concordo, que nem aqui
foi debatido na casa, ah, tantos cargos no tempo do Elomar, aí o colega
Alvicio se expressou errado, vinte e oito cargos, aí o presidente falou que são
vinte e quatro cargos, mas o tempo do Elomar era vinte e um e a gente batia
nessa casa, então não tem como a gente ficar defendendo, tem que cobrar e
dou os parabéns para esses secretários que estão fazendo um trabalho bom.



A gente vê, no dia mesmo, de noite e de manhã, estava todo secretário aqui
limpando a praça, isso aí que é bonito, a praça estava limpa na festa,
botaram o Dirinho, estava fazendo um bom trabalho, o Marcelinho e os outros
funcionários, então quando as coisas estão boas na sociedade, a gente tem
que tem que gavar, só que eu acho errado se nós nove vereadores vamos
ficar aqui só defendendo o prefeito, a vice-prefeita e o secretário, aí o
município não vai andar, daqui a pouco tá a população, todo mundo contra
nós, que a gente tá ganhando só o salário, não estamos fazendo nada. Então
eu sou o vereador que em dois mil e vinte e seis vou cobrar, vou fiscalizar,
mas vou cobrar as coisas certas. Se alguma dúvida, tiver alguma coisa que
eu falar errado, sou humilde de vir aqui na tribuna me desculpar, só que eu
quero sempre ver o que é certo pelo nosso povo de Barão do Triunfo.” Em
COMUNICAÇÕES, os vereadores previamente inscritos foram convidados a
fazer o uso da palavra VEREADOR FÁBIO “Cumprimento o presidente da
casa, os colegas vereadores, o pessoal que se faz presente hoje na sessão,
sejam todos muito bem-vindos, o pessoal que nos acompanha nas redes
sociais, as pessoas que nos auxiliam na casa também. De imediato, quero
dar os parabéns à APAE, ali, pelo grande evento que fizeram ali, eu, como eu
falei com o Gabriel, não pude fazer presente porque eu estava trabalhando
aquela noite, mas a gente sempre, como pode, ajuda a APAE Gabriel, pode
sempre contar com nós, aí e não posso deixar, também, de parabenizar o
Executivo, aí, pela grande festa de Natal, não vou citar nomes, nem pessoas,
porque quando vê a gente vai acabar esquecendo de alguém, mas a toda a
executiva, todas as pessoas que auxiliaram de uma maneira ou outra, todas
as equipes que trabalharam, secretariado, todo mundo, a gente tem que
parabenizar um grande evento que nem esse aí, a gente viu aí alegria no
rosto das crianças, das famílias que fizeram presente, então, não tem como a
gente não elogiar um evento que nem esse aí e tantas coisas novas que teve
no município aí, que nem aquela equipe de Natal ali. A minha filha mesmo
ficou emocionada, que passou o dia todo correndo atrás do Grinch no meio
da festa ali, então, a gente vê a felicidade no rosto das crianças, então,
parabéns ao Executivo aí. Como o vereador Marcelinho ali falou a questão da
chapa da presidência ali, vou divulgar aqui, Marcelino, mas eu não precisava
nem vir nessa tribuna falar, porque, como o senhor deve se lembrar, quando
a gente ganhou a eleição, junto com o Odone e com a Luciane, a gente se
reuniu, e deve-se lembrar que a gente ensinou um documento, um acordo
entre nós, os vereadores da base, que era da situação, mais cinco, e
montamos um cronograma para os quatro anos, para nós trabalharmos
juntos e eu fui a favor, se sentamos, se reunimos, então, continuo com a
minha posição, pode contar certamente com o meu voto e eu acho que tem
grande chance de se eleger, tomara que se eleja para ajudar a APAE, é um
grande valor que a APAE vai precisar todos os meses, mil reais que tu está
disposto a ajudar e nesse acordo que a gente tinha feito, no qual éramos
cinco vereadores, eu, Jackson, Maninho, Mateus e tu, que a gente já tinha
acordado, e eu também ficaria um ano de presidente. Então, se tu vinha se
eleger presidente aí na próxima sessão, pro ano que vem, eu também entro
de acordo que se eu me eleger, conforme a gente tinha combinado, eu vou



futuramente colocar uma chapa nos próximos anos, eu também estou
disposto a ajudar com mil reais aí, que é o ganho a mais que tem o
presidente, a gente auxilia a APAE, com certeza será uma grande ajuda aí,
torço por ti Marcelinho, que tu consiga te eleger, que venha ajudar a APAE
com esses mil reais aí e tenho certeza que os outros guris que faziam parte
daquele acordo que a gente tinha combinado, se esse eleger também,
também tenho certeza que eles estão dispostos a seguir nesse acordo. Mas,
bem, voltando ao assunto, a gente não entende às vezes as falas de algumas
pessoas, a maneira de trabalhar, como o colega Maninho falou ali, que daria
um ano para o Odone e para a Luciane tentar reajustar, mas hoje a gente
está em doze meses de mandato, mas há dez meses de mandato atrás já
estava votando contra projetos mandados para essa casa aqui pelo
Executivo e não adianta os colegas virem dizer que não foram contra os
pedreiros, porque foram, se foi votado contra o projeto que era para a
contratação dos pedreiros, foram contra os pedreiros, então não adianta dizer
que não, porque foi e se tivesse, eu tenho certeza que se os colegas que
votaram contra o projeto do pedreiro tivessem descido lá e falado com o
Executivo, olha, nós vamos votar contra os dois pedreiros que estão na
contratação lá, e tenho certeza que o Executivo tinha tirado, se vocês
tivessem dialogado com ele e dizendo assim, olha, nós, um, até a gente
aceita. Eu tenho cem por cento de certeza que o Odone e a Luciane tirariam
um pedreiro do projeto e deixariam só um e as nossas escolas certamente
fazem falta esses pedreiros, a gente sabe, a gente que é vereador, que
acompanha os professores aí, os alunos, que a gente acompanha nas
escolas, a gente vê a situação, não adianta dizer que não foram contra o
projeto, porque foram, o projeto foi votado contra, foram contra o projeto e se
tivesse descido lá e falado com o prefeito, tem certeza que o prefeito teria
deixado um pedreiro ou nem se tivesse descido lá, se tivesse colocado uma
emenda no projeto, os próprios vereadores poderiam ter tirado um pedreiro
do projeto e contratado só um. Então não adianta votar contra um projeto e
depois botar nessa casa aqui pedido para o prefeito fazer a licitação para
fazer reforma nas escolas, isso aí o pedreiro já está fazendo, pode perguntar
para o engenheiro que se faz presente ali, o engenheiro já está trabalhando
num projeto, num executivo para reforma das escolas, ele pode dizer que é
mentira, ou então os colegas estão de má índola, ou estão se aproveitando
do executivo, que o executivo já está fazendo um trabalho e os colegas vêm
aqui colocar pedido de providência. Então, às vezes, não é difícil o cara
sentar e trabalhar numa situação dessa. E deixo aqui os meus parabéns à
Secretaria de Obras, que vem enfrentando esse dilema aí, sem cascalho nas
estradas, falei que o Executivo está tentando legalizar o mais breve possível
as cascalheiras, mas nesses dias de chuva que deu aí, que a gente viu
imensidões de carros e caminhões atolados aí, eles não deixaram nenhum
momento de trabalhar, estavam lá abaixo de chuva lá. Agradeço aos
operadores, secretário, coordenador aí, que nos ajudaram em todos esses
dias aí, que a gente teve essa polêmica nas estradas aí, que estava cheio de
barro. Obrigado, presidente.” VEREADOR ALEX “Primeiramente, quero
cumprimentar o presidente, aos demais vereadores, às pessoas que aqui



estão nos assistindo. É uma alegria muito grande ver vocês aí porque é muito
importante vocês virem e assistirem a sessão. Também quero cumprimentar
as pessoas que aqui nos auxiliam, as pessoas do Facebook. Bom, como foi
falado aí na janta da APAE, o presidente não pude ir, cheguei em casa vinte
para as nove. Como o vereador Marcelo disse, que se for presidente, vai doar
um salário, se for presidente, eu não me comprometo a doar um salário, mas
vocês podem ter certeza que, a partir do mês que vem, com certeza o
vereador Alex vai ajudar a APAE com emendas de deputados de cem mil
para cima, eu acho que a APAE é uma instituição que precisa de muito
recurso, a gente sabe disso. Também da festa de Natal, achei uma festa
bonita, acho bastante gastos, mas eu acho, eu não sei se no documento eu
estou certo ou não, também acho aí que tem que ser comprado estruturas,
porque aí dezenove mil reais, vinte mil reais, eu acho muito por um aluguel,
acho muito importante que se compre essa estrutura. Também, eu venho
cobrando, há bastante tempo, saída do município e vou continuar cobrando,
porque não tem nem cabimento a gente morar no município e não ter saída,
porque isso afeta a saúde, afeta os caminhoneiros, ônibus, então, eu acho
que a administração vai ter que dar uma acordada, levantar da cadeira e
resolver essa situação. Pode dizer que o vereador é bastante chato, mas ele
é chato para a população, ele é bom, ele pode ser chato para a
administração. Também, o engenheiro Igor eu quero saber, como é que está
a situação da construção do CRAS, porque fui secretário lá de assistência,
isso em dois mil e vinte e três, tinha saído meio milhão para essa construção
desse CRAS. Acho bastante importante também que façam, porque a gente
saindo do aluguel, a gente com certeza melhora a casa, também quero fazer
um pedido ao prefeito aí, que retire aquelas máquinas do pátio, da agricultura,
e se pensa em construir um prédio ali, porque tem espaço, e aquelas
ferramentas ali, eu acho que não precisa estar ali e, às vezes, ônibus
também tem que, achar um lugar para colocar. A famosa van das dez, que eu
venho sempre questionando, eu acho que já passou, da hora de colocar essa
van, vai melhorar para o coordenador, eu não estou falando mal do
coordenador, eu quero o bem da população, porque trabalhei ali, sei da
necessidade dessa van. Também tem uma cobrança forte para fazer na
questão de funcionários que batam ponto e vão embora, eu acho que
funcionário tem que bater o ponto e permanecer no serviço, porque Prefeitura
não é a casa da mãe Joana, que vão ali, batam, e às vezes nem falam para o
seu secretário, se um dia eu estiver lá na administração, pode ter certeza que
eu vou ser muito rígido nessa parte. Porque não é só desse mandato do
Odone, já por outros que passaram aí, eu acho que está na hora de resolver
essa situação. E eu não estou falando o que me disseram, eu estive nas
secretarias, então, Eu acho que se quiser receber tem que trabalhar, senão
daqui a pouco vão ter que começar a abrir PAD para esses funcionários se
manter no local de trabalho. Também peço aí que o secretário revise essas
pontes, tem pontes aí com bastante prego levantado ali, corta pneu. Também,
como faltou luz hoje, eu até nem sabia que não tem gerador nessa casa,
peço aí que tome providência aí o novo presidente, que a gente compre um
gerador para essa casa. Por enquanto era isso, presidente.” Neste espaço o



Presidente MATEUS fez o uso da palavra “Iniciar minha fala parabenizando a
APAE para o evento do Natal, por participar do apadrinhamento afetivo. Fico
feliz de ver essa entidade se desenvolvendo, ver os alunos sempre e as
famílias engajadas. Também, parabenizar os envolvidos no PROERD,
semana passada teve a formatura de, acho que foi terça, acho que o
vereador Marcelo também estava lá. Parabenizar a Brigada e o Concepro,
enfim, todos os envolvidos, em especial a Vice-Prefeita, que foi quem correu
atrás e pediu para o Comando da Brigada esse projeto e vieram aqui na
nossa cidade desenvolver, a gente vê a alegria das crianças participando,
também parabenizar e agradecer o empenho aí de toda a nossa guarnição,
em nome dos Seixas, parabenizar a todos os envolvidos. Também sobre a
festa de Natal, a gente fica feliz de ver quando as coisas dão certo aqui na
nossa cidade, teve gente de outras cidades vizinhas que nunca viu uma festa
tão bem organizada como a nossa, então estou de parabéns a todos os
envolvidos nesse grande evento, acho que foi um diferencial, a gente já tem a
fama de ter a maior festa da região, uma festa do fumo, e agora também a
festa da uva, e temos agora a festa do Natal sendo um destaque na nossa
cidade. Parabenizar a Solange, a Rosana e o Jonas, que acho que
encabeçam o Cenart, que conseguiram essa doação através de um projeto,
agradecer o nome do vereador Jackson aqui, faz parte da empresa, a
empresa Marasca, a gente vê como é importante ter uma empresa envolvida
aqui na nossa cidade, pois sem isso a gente não conseguiria estar buscando
essa doação, no caso é descontado o imposto de renda, mas ele poderia
estar destinando para outras cidades maiores, mas não destinou aqui para a
nossa cidade, deixo aqui o agradecimento ao empresário e a toda a empresa.
Também no domingo, pude participar do evento do Dia da Bíblia, tinha um
compromisso familiar, durante a manhã, mais agradecer aqui as palavras do
Pastor Daniel, que lembrou de mim, e me coloco sempre à disposição dessa
ou de qualquer outra denominação religiosa aí pra estar auxiliando em
qualquer atividade do nosso município, que todos desempenham um grande
trabalho aqui na nossa cidade. Semana passada também a gente recebeu a
notícia do pagamento da emenda de trezentos e oitenta e cinco mil reais do
senador Heinz, senador do Partido Progressista, agradecer aqui o Elton
Barreto, ex-prefeito de General Câmara, com isso a gente vai conseguir
comprar uma van nova, fazendo um bom trabalho aqui pro nosso município
que muito faz falta. Também, a professora Denise me mandou uma
mensagem hoje, cobrando a situação das escolas, e a gente vê a
necessidade de melhorar as nossas escolas, e a gente vê também a
dificuldade de fazer as coisas funcionarem. A gente, se tu vai fazer uma obra
na tua casa, dificilmente tu vai conseguir resolver de uma maneira fácil, tu
imagina, o órgão público depende de toda a burocracia. Respeito a ideia dos
colegas, mas não concordo, na prática, a questão de contratar a empresa,
não é fácil contratar uma empresa, tanto que a gente está peleando para
conseguir reformar essa Câmara aqui, mas, infelizmente, a licitação quer
seria amanhã, não vai dar certo, teve uma situação, mas o projeto vai ficar
pronto, tomara que o próximo presidente toque essa obra, aí imagina nós
com uma equipe própria da câmara, a gente teve toda essa dificuldade, claro,



a gente não tem engenheiro, o Igor muito boa vontade ia fazer o projeto, não
pôde fazer por uma questão burocrática, foi contratado um engenheiro, foi
feita toda uma burocracia, aí vocês imaginam as escolas, que são quatro,
cinco escolas, mas mesmo assim tem três postos de saúde, tem prefeitura,
tem secretária de agricultura, tem todas essas obras e a gente só tem um
engenheiro que não é porque está aqui, mas é um baita profissional, todo
mundo que trabalha contigo sabe da tua capacidade, Igor, imagina nas
escolas, imagina quando, às vezes, acontece um problema de um dia para o
outro. Semana passada a Denise cobrou a questão de goteira na Dom Pedro,
foi arrumado e do nada começou uma goteira de novo, aí a gente vai fazer
uma licitação para arrumar aquela goteira, é inviável, é inviável, não tem
como fazer tudo através de empresa, tem que sim ter a prefeitura, uma
equipe própria de pedreiros para fazer esse trabalho. A gente tem o Jonas,
desculpe o apelido, mas é um cara cem por cento, um cara trabalhador,
assim junto com os outros guris que trabalham com ele, o Cauã, enfim, todo
mundo está fazendo ali, tentando recuperar o laguinho, mas um só não dá
conta de toda a demanda que a gente tem na sociedade. Enfim, a gente
precisa sim ter uma equipe própria para atuar aqui na nossa cidade. Está
aqui o Igor, depois vão fazer uma apresentação junto com o Garigan sobre os
trabalhos da Secretaria, sobre um projeto que está desenvolvendo na parte
do esporte e o Igor vai poder explicar a dificuldade burocrática que é para a
gente fazer, trocar qualquer coisa. Não por falta de competência, não por falta
de nada, mas sim porque a legislação no Brasil é para fazer as coisas não
funcionarem mesmo, é para fazer as coisas não andarem. Mas vou deixar
para eles fazerem seus comentários. Também a questão das estradas. Agora
mesmo, indo aqui pela Linha Francisca, tinha carro atolado, tinha um
caminhão que se perdeu, a gente sabe da necessidade do Cascalho. Eu,
pessoalmente, acho que é muito mais viável nós pegar e botar nas baixar a
lomba. Aqui eu e o Jackson fizemos uma indicação esses dias do Solka, o
Luciano fez a do Ilo, enfim, baixar a lomba, se tem uma coisa de graça, por
que tu vai pagar? A gente já pediu várias vezes, conversamos várias vezes
com o prefeito, eu tenho certeza que em breve, assim que terminar a Linha
Amália, que é uma demanda importante, que sim, realmente, a gente está
com trinta e três anos de município, a gente nunca teve um acesso para a
sociedade, hoje a gente nunca teve tão perto, a gente está com a abertura da
Linha Amália já lá passando a igreja luterana, claro, tem que fazer
cascalhamento, tem que fazer mais uma baixada de lomba, mas serviço que
todo mundo duvidava que ia ser feito, foi feito. Certo que todo mundo
duvidava que essa retirada foi retirada, agradecer aqui aos moradores que
compreenderam a importância desse acesso, mas coisa que nunca foi feita,
nunca se duvidava, não que nunca foi feita, mas coisa que se duvidava que
ia se fazer, está sendo feita. Então, nessa parte das estradas, eu deixo aqui
novamente o pedido aí para o Executivo, para que dê uma focada, aproveitar
agora a questão do verão, botar as máquinas para baixar essas lombas e
cascalhar essas estradas aí, pois com certeza é o momento certo e tenho
certeza que a gente tem condições de dar uma boa situação para nossas
estradas. Com relação à presidência da casa, como agora na fase de sessão



onde tem a votação, eu agradeço ao convite do vereador Alvicio nada contra
a sua pessoa vereador, mas vou já deixar aqui declarar meu apoio ao
vereador Marcelo, pois a gente tinha um acordo no começo do mandato e
uma coisa que eu sempre aprendi é honrar a minha palavra, então eu tinha
esse acordo e eu vou seguir cumprindo esse acordo e desejar a gente a boa
sorte ao próximo presidente e que Deus nos faça pelo melhor. E só
finalizando, agradecer a Luciana e a Vanusa que vieram fazer a pressão de
contas aqui da festa do Natal hoje aqui nessa casa.” Em seguida, passou-se
à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por
unanimidade as seguintes: proposições, projeto, diárias e transporte:
INDICAÇÃO Nº 085/2025 DOS VEREADORES LEANDRO, ALEX, ALVICIO,
NILSON E LUCIANO que seja realizado durante o recesso escolar, um
processo licitatório para realizar reformas nas escolas municipais, como
reparos nos telhados, paredes e pintura. Sugere-se que seja investido um
valor de até cem mil reais em cada escola municipal; INDICAÇÃO Nº
086/2025 DOS VEREADORES LEANDRO, ALEX, ALVICIO, NILSON E
LUCIANO que seja construído um monumento à bíblia sagrada na praça
central do município; INDICAÇÃO Nº 087/2025 DO VEREADOR FABIO que
seja rescindido o contrato de locação comercial nº 101/2025 que trata de um
dos alugueis da secretaria de obras; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
178/2025 DO VEREADOR MATEUS que seja providenciado reforma e
pintura das casinhas da praça, destinadas a venda de produtos da agricultura
familiar; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 179/2025 DO VEREADOR NILSON
que seja providenciado patrolamento da estrada do final da linha até a Zona
dos Pacheco e a entrada do final da Linha até o Adão Walter, na estrada da
Àgua Fria até a Zona dos Pacheco; PROJETO DE LEI Nº 069/2025 Autoriza
a celebração de termo de fomento com conselho comunitário pró-segurança
pública de Barão do Triunfo - Consepro - e dá outras providências;
PROJETO DE LEI Nº 070/2025 Concede aumento real de 5,00% (cinco
pontos percentuais) aos servidores ativos e inativos do quadro de
funcionários do magistério público do município de Barão do Triunfo e dá
outras providências; PROJETO DE LEI Nº 071/2025 Autoriza a celebração de
termo de fomento com associação de pais e amigos dos excepcionais de
Barão do Triunfo - APAE - com o objetivo de atender os portadores de
necessidades especiais de de Barão do Triunfo - e dá outras providências.
Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR
LUCIANO, Líder do PL “Volto a cumprimentar o presidente, o nosso colega
Alex do Note, que está aí, deixar os parabéns para ele, que foi comigo a
Camaquã esse dia mais, numa reunião lá, levar uns documentos para o
deputado Cherini. Volto a falar a minha fala sobre o eletrecista, eu, para mim,
vou dizer bem a verdade, a gente tanto brigou para o nosso eletrecista ficar,
que era um cara bom, para aumentar o salário dele, e o prefeito não
aumentou, acho muito errado, era pra ter dado, aumentado mais o salário
dele e deixado ele, tudo que o cara pedia, ele mais que pronto ia arrumar as
luzes, hoje lá na minha região tem bastante luz queimada, não tem ninguém
pra arrumar. Também quero comentar um pouquinho sobre a chapa, eu acho
que estão fazendo uma politicagem muito grande, eu se tiver que doar um



dinheiro pra APAE, eu vou lá e dou, não precisa estar fazendo política, isso aí
eu acho muito errado, é muita política, estão direto falando na política e o que
eu tenho que dizer, eu não mando dizer, falo, eu acho que querem de certo
obrigar, eu, que nem eu ou qualquer um dos meus colegas a votar, cada um
tem a sua posição, se o Maninho veio para o nosso lado, veio porque ele quis,
eu acho que não tem nada a ver, não fizeram as coisas para ele, eu acho
muito errado, é muita política aqui, direto política, eu acho que cada um bota
as suas coisas, fala as suas coisas e não fica direto política, é muita, fica
muito ruim isso aí da gente trabalhar desse jeito, eu, o que eu tenho que dizer,
eu digo, não mando dizer, eu acho que é muita política, muita política, eu
acho que uma Câmara de Vereador não precisava tanta política assim, eu
acho que cada um fala o que quiser e fala o que quer. É isso, presidente.
Obrigado.” VEREADOR MARCELO, Líder do PSB “Volto a saudar quem
está assistindo, quem chegou depois na sessão. Quero parabenizar o Proerd,
também terça-feira estive ali, estava muito lindo, um projeto para não as
drogas, achei muito importante, estou de parabéns. Também dia 18,
formatura da Escola Dom Pedro, onde eu vou ser padrinho das crianças do
Pré. Também a festa de Natal na associação da Invernada dos Abreus,
sábado. Também domingo na Data dos Amadores, deixo o convite. Também
quero agradecer o apoio dos vereadores Fábio, Mateus e o Jackson, sobre a
chapa. E sobre a politicagem que o vereador Kiko falou ali, eu acho que
politicagem é pré-candidatos a prefeito, acho que isso é a política, eu acho
que eu vim aqui na tribuna e dizer que se eu for eleito eu vou doar parte
daquele mil reais assinado para a APAE, acho que isso não enxerga política,
eu estou apenas dispondo da minha pessoa, mas eu acho que política é
estar lançando a candidata a prefeito, vice-prefeito, isso eu acho que é
política, agora eu dizer que eu quero doar mil reais para pai, até peço
desculpa, Gabriel, me sinto constrangido nessa fala do vereador Kiko, fica
vergonhoso isso, sabe? Porque eu sabendo da capacidade que tu é,
sabendo das dificuldades que tem na APAE, o vereador vim falar essa
questão aí, é vergonhoso pra população, mas peço desculpa se é ofensa, se
é ofensa, eu queria doar mil reais da parte acima do meu salário, para a
APAE, peço desculpa ao vereador Kiko, peço desculpa de coração se te
ofendi e peço também desculpa a quem está assistindo aí, que às vezes tem
cada coisa, cara ouve nessa casa aqui, eu não me manifesto, eu fico na
minha, foi uma decisão que eu tive, eu e a minha família, e assim como meu
pai ajudava, eu sei que eu tenho capacidade de ajudar, se eu não for eleito
não tem problema nenhum, mas deixei dito que se eu ofendi algum vereador
peço desculpa, mas não é para pedir voto para a vereador nenhum, só que
eu quis dizer que se eu for eleito, eu for eleito, não é que eu, como eu
expliquei na tribuna ali. Uma boa noite a todos e um bom retorno a suas
casas.” VEREADOR NILSON, Líder do REPUBLICANOS “Uma boa noite a
todos, pessoal do Facebook, quem nos assiste aqui. O Flávio tá lá no fim, lá
nosso candidato Alex, Garigan, engenheiros, gurias, então, uma boa noite a
todos. E eu acho que aqui nessa casa não precisemos de manipulação de
lado nenhum aí pra tentar alguém jogar um contra o outro, então, vamos
trabalhar aí pelo Barão, que é o importante. Eu vim lá do interior, sei lá do



fundo da grota mesmo lá, que lá é o fundo lá e sei como é dificultoso lá o
nosso interior, então a gente entrou aí nessa, na política pra ver quanto era
difícil aí a situação dos nossos produtores e sei que é difícil mesmo, difícil e
difícil mesmo e não temos apoio, isso aí não vem de um mandato, aí não vou
culpar o gestor de agora nem o gestor que estava. Então isso já vem de anos,
anos e anos e anos e nunca foi resolvido, então a gente não tem a achar um
culpado, a gente tem que achar uma solução, então o meu apoio é pelo
interior e tem o apoio também no centro, mas a gente vê aí que que passa aí,
quantos mandatos aí, e o nosso exterior cada vez é mais degradado aí, não
tem como entrar nas entradas, não temos saída, não temos ponte, as
entradas é ruim, então não adianta o pessoal dizer que tá bom, que eu vou
dizer, quando tiver bom, vou tá aqui falando que é bom, mas também quando
tiver que tá dizer que tá ruim, estarei aqui falando que tá ruim, então eu não
sou aquele cara que se esconde atrás de palavras, se tiver que fazer, eu faço
e se tiver que precisar de mim, aí tá aí sempre à disposição e tô sempre
lutando pelo povo, né. Então a minha vida toda, antes de política, sempre
ajudei sem cobrar nada e nunca fiz política lá no interior, sempre ajudei quem
precisava e tô sempre ajudando fora de política, então, todos que chegam lá,
eu estou sempre ajudando, mas independente de política, porque eu não vivo
de política, eu estou aqui para fazer um trabalho, para ajudar o nosso
município de Barão Triunfo, porque eu acho que muitos acham que esse
Plenário aqui é para fazer política, não é para fazer politica, é para nós
trabalharmos unidos, e fazer um bom trabalho aí pela população, porque não
precisamos ter discusão aqui por pequenos detalhes, porque o nosso partido
é A ou B, vamos trabalhar unido aí, porque e hoje o prefeito tem o meu apoio
ali, pelo certo, se sendo certo, estarei votando certo, se errado, estarei
votando errado. Então, só para finalizar ali, na parte do eletricista, botemos ali
o pedido e disseram ali que a gente está botando para o politicagem. Então
jamais botei alguma coisa para o politicagem aqui porque eu nunca tive um
cargo dentro da prefeitura. Então tá aí o meu boa noite a todos e bom retorno
suas casas.” VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB “Quero cumprimentar o
presidente, os demais colegas vereadores, os que estão presentes aqui, os
que nos assistem em suas casas. Quero dar os parabéns para a grande festa,
para a administração, para o grande evento que teve nesse sábado, nesse
domingo, foi muito lindo, estava bonito demais, o tempo colaborou também.
O ano passado foi com mais dificuldade porque foi de churrarada, agora
graças a Deus tava muito bem, ocorreu tudo bem porque o tempo também
ajudou e foi muito bem organizado. Também quero dizer para a população
baronense, para os meus colegas vereador, coloquei a chapa assim, que até
nem ia comentar nisso hoje, mas já que estão comentando, a votação é
segunda que vem, para presidente dessa casa e aqui o voto é democracia,
nós, quando entramos na política, nós soubemos que aqui é democracia, e
aqui nós temos nove vereador, o vereador, para ser presidente da casa, tem
que ter quatro votos e mais o dele para ser o presidente, eu respeito a
opinião de cada um, os que quiserem votar em mim votem, quem não quiser
votar será meu amigo do mesmo jeito, eu respeito, sempre respeitei. No
começo do ano o vereador Mateus botou a chapa dele, nós não colocamos



chapa, respeitemos, nós sabíamos que eles tinham a maioria, por que que
não ia botar chapa, nós sabíamos que já tinham cinco, então eu vejo assim
que as pessoas, às vezes, não pensam bem o que falam, porque no
momento que tu sabe que tu tem cinco e botar uma chapa, tu sabe que tu vai
perder, não adianta vir pra cá fazer promessa que tu sabe que não vai
adiantar, aqui tem que ter quatro votos e mais o seu pra ser o presidente, no
caso, se eu tiver quatro votos e mais o meu, eu vou ser o presidente. E o que
eu quero prometer pra população baronense, ser o seu presidente, vou
trabalhar com transparência conforme eu trabalhei em dois mil e vinte dois,
não vou trabalhar para a administração, mas para o povo baronense e com
um diálogo com a administração, conforme eu trabalhei em dois mil e vinte e
dois, eu fui presidente da Câmara em dois mil e vinte e dois, todo mundo aqui
do Barão sabe que, através do meu trabalho de presidente, tem duas ruas
calçadas dentro de Barão do Triunfo. Assim como o vereador Mateus,
presidente, colocou para ser reformado a Câmara aqui, se eu sou o
presidente, jamais vou derrubar o, vereador Mateus, Projeto que está pronto
para ser reformado à Câmara. Então, vereador Alvicio, se for presidente, se
compromete de trabalhar por Barão do Triunfo, pela população, cada um
promete aquilo que quer, é a democracia se eu vim aqui e prometeu meu
salário, vereador, nenhum tem nada a ver, cada um faz o que quer daquilo
que tem, daquilo que ganha, é a democracia e o voto aqui é a democracia
também, se vir um projeto para cá e cinco votar contra, é a democracia, não
adianta os outros ficarem batendo e achando ruim, assim foi e será sempre
assim. A maioria que vence no voto aqui, o voto aqui é político, o voto aqui na
tribuna é político, não é? A pessoa achar ruim, não adianta achar ruim, é
assim que funciona, sempre funcionou assim e vai seguir a vida inteira assim,
o voto aqui na câmara é político. Boa noite a todos e bom retorno em suas
casas.” VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Volto a cumprimentar as
pessoas que não estavam na minha primeira saudação. Não posso deixar de
parabenizar o CENART também, que tinha me esquecido ali antes, por todo
o trabalho que fizeram na festa ali, todas as pessoas envolvidas ali no
CENART, os meus parabéns a todos eles ali. Como dito pelo colega Kiko ali,
que muito se faz política nessa casa, que bom, porque isso aqui é uma casa
legislativa, né? Isso aqui é uma casa para fazer política, que bom que está
sendo feito, só que eu não entendo o que o colega acha tão ruim de fazer
política, porque a minha maneira de fazer política é ajudar as pessoas, ajudar
as entidades, como a APAE, sempre ajudei, todas as vezes que a pai
precisou de mim, eu não vou citar como ajudei aqui, mas o Gabriel sabe,
todas as vezes que precisou de mim, ou o Fábio pode me ajudar aí, eu
sempre estava disposto a ajudar, então é uma maneira boa de fazer política e
é o que a gente está fazendo, eu não sei aonde o colega vê defeito nisso,
outra coisa que se fala nessa casa, os colegas me criticam muito quando eu
subo na tribuna para falar alguma verdade. Foi falado ali agora, que foi
votado contra os pedreiros, porque senão não se sabe onde é que ia parar o
tanto de CC da Prefeitura, mas pelo amor de Deus, os pedreiros não eram
CC, os pedreiros eram um processo seletivo que ia ser feito, então os
colegas acham ruim quando vem falar alguma besteira que eu desminto e



falo a verdade. Os pedreiros eram um processo seletivo, os colegas votaram
contra porque falavam que ia aumentar o cargo de CC na prefeitura, agora
sim, o eletricista sim, o eletricista era um cargo de CC da prefeitura que parou,
um baita funcionário que a gente tinha, só que daí os colegas falam tanto que
era um contra do CC, daí depois estavam pedindo para contratar novamente,
mas tomara que o Executivo contrate, porque é um baita cargo que a gente
tinha lá e a gente sabe a necessidade que eles fazem da prefeitura. Quero
agradecer o CENART que também pela placa de apoio que mandou essa
casa legislativa aqui, a gente fica imensamente grato aqui, especialmente o
nome do presidente Mateus, por ter se lembrado de nós. E volto aqui a
afirmar, eu, como eu dito ali, agradeço ao Alvicio por ter me mandado o
convite também para fazer parte da chapa, não tem nada quanto colega, já
votei no colega no mandato passado, quando foi presidente, mas dessa vez,
como eu disse, vou apoiar o Marcelinho, porque desde o início do nosso
mandato, a gente já tinha um acordo, tinha combinado um tratado para os
quatro anos de trabalho, como a gente fez, como se elegeu junto com a
Odone e Luciane, e todos os vereadores sabem que a gente tem até um
documento assinado com o nome dos vereadores, do nosso combinado que
a gente tinha. No mais, é isso. Muito obrigado, presidente.” VEREADOR
JACKSON, Líder do PP “Primeiramente, uma boa noite a todos de novo,
quem não estava na minha fala aí. Quero agradecer o vereador Alvicio por ter
me convidado a fazer parte da chapa dele, mas eu tinha um acordo com o
vereador Marcelo, vou estar na chapa dele, até nós fizemos um documento,
igual o Fábio falou, eu fui criado assim, meu pai me criou ser um cara de
palavra, tu não precisa prometer nada, mas depois que tu prometer, não
importa se tu tá perdendo dinheiro ou o que que tu vai perder, tu cumpre,
ninguém é obrigado a prometer nada pra ninguém, mas depois que prometer,
tu tem que cumprir. Tá aí o meu Dindo aí, já ele sabe como é que é as coisas,
o falecido avô criou eles assim, e o meu pai, ele criou os filhos dele assim, e
é assim que as coisas funcionam. Muita gente fala aqui, muitos colegas
vereadores falam aqui em gestão, mas a gestão que eles, eles são donos de
casas, tem gente que é empresário também, sabe como é que funciona uma
gestão em casa, o cara às vezes queria fazer tanta coisa na empresa do cara
ou em casa mesmo, queria aumentar uma casa, queria comprar um carro
melhor e o cara não consegue, tu acha que a prefeitura é diferente? É muito
pior. Olha, eu ainda dou parabéns a que a vice está aqui junto, todos os
secretariados, ele sabe como é que funciona para lidar com os funcionários,
eu trabalho numa empresa, eu tenho um chefe meu, ele tem que ter muito
jogo de cintura trabalhar com nós para fazer a empresa funcionar, fazer que
nós sejamos os que estão na frente do dia-a-dia ali e eu acredito que as
coisas assim, não são tudo de uma hora para outra. As coisas, é um passo
de cada vez para o cara ir conseguindo as coisas. Com certeza, temos com o
problema a questão da eletricidade, igual o eletricista, temos, estamos
trabalhando para tentar arrumar, seja parceiro, junto, temos a questão de
cascalho, temos, mas cara, seja parceiro. Tenho aqui parabenizar o Eduardo,
que veio aqui para a tribuna, falar sobre aumento de faturamento do nosso
município, isso que é importante, nós precisamos aumentar o faturamento do



nosso município, para nós conseguirmos dar mais suporte para os nossos,
tanto os produtores quanto os empresários tem o FAB, o FAB está ali também,
nós precisamos tentar aumentar o faturamento do nosso município, para nós
conseguir o nosso município continuar a crescer, e o pessoal vir, vir pegar e
investir no nosso município. Muito obrigado, meu presidente. Desculpa
ultrapassar o meu minuto.” Neste espaço o presidente MATEUS fez o uso
da palavra “Volto a saudar quem nos acompanha no primeiro momento,
saudar a vice-prefeita que veio acompanhar a sessão, ficamos felizes quando
tem a presença do pessoal do Executivo aqui acompanhando nossa sessão.
Como o vereador Fábio falou, agradecer o Cenart pela lembrança que deu
pra essa casa, um agradecimento ao Legislativo Municipal: Obrigado por
apoiar o nosso projeto, tornando o nosso sonho possível, fazendo o evento
natalino de Barão do Triunfo ser realmente o Natal da Esperança e o Natal da
Construção. Então, a gente que tem que agradecer a eles por todo o
empenho que tiveram voluntariamente e eles tiveram essa atenção de dar
esse agradecimento a nós. Também, como falei da reforma da Câmara, a
gente tem elaborado um novo regimento interno, infelizmente não vai poder
ser passado nesse ano, pois depende de quarenta e cinco dias de ficar em
comissão, mas vai ficar à disposição para o próximo presidente estar
reformulando o nosso regimento, que é uma coisa bem importante. Também
não posso deixar de parabenizar as apresentações que tiveram aqui no dia
do Natal, onde a gente teve a Invernado, o CTG, tivemos o CENART e
tivemos a Banda Municipal, que era uma demanda de muitos anos, um sonho
de muitos anos, sendo retomado aqui no nosso município e é bom, a gente
fica feliz de ver as crianças acompanhando essas atividades, está aí a
Gessica, que a filha dela estava participando, a Júlia também estava
participando a gente vê a importância de estar trazendo a cultura e
oportunidade para essas crianças, doou os parabéns a todos os envolvidos.
E parabéns também ao Executivo, como na questão da banda a gente para e
analisa muitas vezes o documento, só vou pedir para o público se manter em
silêncio, o principal documento da campanha, a gente vê, com certeza, uma
boa percentual do plano de trabalho já foi cumprido no primeiro ano na vice-
prefeita, e com certeza vai ser, talvez não tudo, mas tenho certeza que
vamos fazer o possível para fazer o máximo possível. Também a questão da
iluminação pública, como os vereadores que falaram, essa questão, o cara
que estava fazendo o trabalho, fez um bom trabalho, optou por sair, mas a
gente tem essa demanda por resolver, aqui na praça mesmo foi feito um
trabalho bem feito. A gente tem bastante o que melhorar, foi feita uma
colocação, uma ampliação de nova rede, mas infelizmente o trabalho não foi
bem feito em outro momento, mas vamos correr atrás para que seja resolvido.
Mas peço que todos permaneçam, que os vereadores permaneçam, porque a
gente vai ter agora uma apresentação do secretário do Desporto, Cultura,
Turismo e Lazer sobre o trabalho da Secretaria dele e após o engenheiro.”
Nada a mais havendo a tratar declaro encerrada a presente Sessão,
convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e dois de
dezembro de 2025.
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